

Салганская ПРАВДА

Орган Салганского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Историческое постановление

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР вынесли постановление „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“. Этим постановлением партия и правительство положили конец той несправедливости, которая до последнего времени существовала в оплате труда колхозников. Положен конец уравнильной оплате.

Теперь не будет такого положения, когда, например, звено т. Дыдыкиной из колхоза «Красные горки», затратив на один гектар 45 трудовых и, получив урожай с гектара по 12,8 центнера, сравнялось при оплате за труд со звеном т. Минеевой, которое на гектар затратило 50 трудовых, а урожай был собран по 11,4 центнера с га. Получилось, что звену т. Дыдыкиной за центнер собранного урожая начислено по 3,5 трудовых, а звену т. Минеевой по 4,4 трудовых за центнер. Примеры такой несправедливой оплаты, мешающей повышению урожайности и продуктивности животноводства были и со звеньями т.т. Наборновой и Пирогова в колхозе «Якстере-теште», в колхозе «Искра», в «Гудже Октябрь» и почти во всех колхозах района.

В постановлении говорится: „Рекомендовать колхозам, начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно сверх установленной оплаты трудовой натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, бобовых, технических, овощных и кормовых культур, плодов и ягод, а также полученной сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства“.

План урожайности и продуктивности животноводства по области решенным установлен. Обком ВКП(б) и облисполком установили план урожайности и продуктивности животноводства для каждого района в отдельности. Плановые задания будут даны для каждого колхоза и в колхозе

для каждой бригады, звена, фермы.

„Рекомендовать, — говорится в постановлении, — колхозам выдавать колхозникам дополнительную оплату за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства, при условии участия колхозника в колхозном производстве за время с 15 марта по 1 декабря не менее следующего количества рабочих дней: в колхозах с посевом овощей 5 и более гектаров 140 рабочих дней, в колхозах с посевом льна и коноплей не менее 130 рабочих дней, в остальных колхозах не менее 100 рабочих дней.“

В животноводческих бригадах дополнительную оплату выдавать тем колхозникам, которые работали в колхозе в течение года не менее 220 рабочих дней“.

Следовательно дополнительную оплату получают все, кто перевыполнил план и отработал определенное количество рабочих дней.

Бригадир, полевод, зоотехник, агроном, председатель колхоза, зав. фермой — весь этот руководящий колхозный состав при перевыполнении установленных планов по урожайности и продуктивности животноводства получает также дополнительную оплату.

Передовые люди колхозов теперь будут оценены по достоинству. «Это хорошо. Кто хорошо работает, тот хорошо и получает», — говорил т. Хрущев на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области. «Это скорее заставит подтянуться тех, которые плохо работают».

Горячо приветствуют колхозники нашего района постановление о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства. Дело сейчас за тем, чтобы историческое решение знал каждый колхозник. Чтобы немедленно были даны плановые задания бригадам, звеньям, фермам. Чтобы колхозники, воодушевленные новым проявлением заботы партии и правительства о колхозах, с удвоенной энергией повели борьбу за высокие урожаи, за высокую продуктивность животноводства.

Бывший бедняк деревни Каплицы (Скидельский район, Белостокская область, Белорусская ССР) А. С. Ежовский при организации колхоза имени Калинина в бывшем имении Корзана, одним из первых вступил в колхоз. За год работы конюхом вместе с дочерью Анной А. С. Ежовский выработал 623 трудовых и получил только зерновых 3862 килограмма.



Кладовщик колхоза Х. А. Запелуха (слева) выдает А. С. Ежовскому и его дочери Анне зерновые.

Фото А. Сапир Фото ТАСС

Колхозники воодушевлены постановлением о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства

Замечательное постановление

Мудрое, замечательное постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области кладет конец несправедливой оплате труда в колхозах, кладет конец уравниловке.

А какая процветала несправедливость! В нашем колхозе «Искра» земля почти вся одинакова, а урожай по бригадам собирается разный. При чем в оплате это не учитывалось. Так третья бригада на один гектар затратила в 1940 году на 36 трудовых меньше первой бригады, собрала урожай по 12,19 центнера с га. В первой же бригаде на гектар

затрачено было больше на 36 трудовых против третьей, а урожай получен по 11,56 центнера с га.

Наглядно видно, что третья бригада работала лучше, производительнее и урожай получила выше, а за работу получила меньше первой бригады, т. к. у колхозников третьей бригады меньше трудовых.

Больше этого не будет. Та бригада, звено, которые больше внесли удобрений на поля, лучше выйдут семена, хорошо подготовят коня, образцово проведут сев и вырастят богатый урожай получат больше нежели те, кто будет работать с прохладцей.

Н. Трошин, А. Бросов — бригадир колхоза «Искра».

Мы удвоим производительность труда

Горячо приветствуют постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства колхозники сельхозартела им. Дзержинского.

— Мудрое, правильное решение, — говорят колхозники т.т. Назарова Е. и Митеева П. Нам вот

по 67 лет. Мы, работая на колхозном огороде, выше плана дали 79 центнеров огурцов, а платы за это не получили.

— Теперь иное дело. Мы удвоим нашу производительность, дадим еще больше продуктов, зная, что это будет оценено.

А. Ефремов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении т. Вознесенского Н.А. первым Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по Экономсовету

Назначить тов. Вознесенского Экономсовету, с освобождением Николая Александровича первым его от обязанностей Председателя Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль. 10 марта 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении т. Сабурова М. З. Председателем Госплана СССР и Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Сабурова М. З. Председателем Совета Народных Комиссаров СССР, с освобождением Николая Александровича Председателем Госплана СССР и Заместителем

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль. 10 марта 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О созыве четвертой сессии Верховного Совета РСФСР

Созвать Четвертую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 1 апреля с. г. в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. Бадаев,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бахмуров.
Москва 10 марта 1941 года

За 125 пудов с каждого гектара

Постановление о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства нашло живейший отклик среди производственных звеньев нашей бригады. В колхозе «Якстере-теште» никогда еще не применялось такое удобрение, как фекалии. А когда колхозники ознакомились с постановлением, то звеньевая Наборнова Мария в этот же день организовала работу по заготовке фекалий. За день было собрано 12 центнеров.

Бригада, которой я руковожу, в прошлом году с площади в 95 гектаров собрала урожай по 17,11 центнера с гектара. Мы получили сверхплана более 500 центнеров зерна. И если бы это было в 1941 году, то каждый член моей бригады получил бы дополнительно по 24 пуда хлеба.

Обсудив постановление, наша бригада взяла на себя обязательство добиться урожая в 1941 году по 20 центнеров с каждого гектара. Этого мы добьемся.

С. Шербаков,
бригадир колхоза «Якстере-теште»

Открыт прием подписки на IV издание Сочинений В.И. Ленина

IV издание Сочинений В. И. Ленина выйдет в свет в течение 1941 и 1942 г.г. Объем издания — 40 томов.

Условия подписки: цена тома — 8 руб.; при подписке вносятся задатки в размере 8 руб.; ко

торый засчитывается при выдаче последнего тома.

Пересылка по почте и доставка за счет подписчика.

Подписка принимается книжными магазинами КОГПЗ'а.

О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области

Окончание постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

План урожайности и продуктивности животноводства для бригад, звеньев и животноводческих ферм разрабатывается предварительно правлением колхоза, с обязательным участием агронома и зоотехника, после чего обсуждается и утверждается общим собранием членов колхоза.

8. Рекомендовать колхозам выдавать колхозникам дополнительную оплату за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства, при условии участия колхозника в колхозном производстве за время с 15 марта по 1 декабря не менее следующего количества рабочих дней: в колхозах с посевом овощей пять и более гектаров — 140 рабочих дней, в колхозах с посевом льна и конопли не менее 130 рабочих дней, в остальных колхозах не менее 100 рабочих дней.

В животноводческих бригадах дополнительную оплату выдавать тем колхозникам, которые работали в колхозе в течение года не менее 220 рабочих дней.

Колхозникам, участвовавшим на работах в колхозе с посевом овощей менее 140 рабочих дней, но более 110 дней, в колхозах с посевом льна и конопли менее 130 рабочих дней, но более 100 дней и в остальных колхозах менее 100 рабочих дней, но более 80 дней за период с 15 марта по 1 декабря и колхозникам животноводческих бригад, работавшим в колхозе в течение года менее 220 рабочих дней, но более 170 рабочих дней, выдается дополнительная оплата за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства в половинном размере.

9. При невыполнении установленного количества рабочих дней сохраняется право на получение дополнительной оплаты за перевыполнение урожайности и продуктивности животноводства за колхозниками, которые были в отпуску по беременности, колхозниками, отбывавшими военные сборы, призванными в ряды Красной армии и Военно-Морской флот и лицами, выбывшими из колхоза в порядке организованного набора в промышленность, на транспорт и другие отрасли народного хозяйства, а также на учебу, выдвинутыми на руководящие работы, если количество недостающих рабочих дней соответствует перерыву в работе по указанным причинам.

10. Установить, что дополнительная оплата, причитающаяся колхозникам за перевыполнение планов, распределяется следующим образом:

а) в звене — пропорционально количеству трудней, выработанных каждым колхозником звена на данной культуре, закрепленной за звеном;

б) в бригаде — пропорционально количеству трудней, выработанных колхозниками на зерновых и других непаханных культурах, закрепленных непосредственно за бригадой (трудней, выработанных

колхозниками звеньев на закрепленных за звеньями культурах, принимаются в расчет только по звену);

в) по овцеводческой, птицеводческой, кролиководческой фермам и пасеке — пропорционально количеству выработанных трудней в соответствующих фермах.

11. Бригадир полеводческой бригады за перевыполнение плана по урожайности по зерновым и другим непаханным культурам, закрепленным непосредственно за бригадой, получает дополнительную оплату в полторном размере средней дополнительной оплаты, получаемой колхозниками этой бригады.

Кроме того, производить начисление дополнительной оплаты бригадирам также и за перевыполнение звеньями плана урожайности технических, пропашных, зерновых и других культур.

В целях создания прямой заинтересованности бригадира в выполнении плана урожайности всеми звеньями, входящими в состав бригады, установить, что до-

полнительную оплату по культурам, закрепленным за звеньями, бригадир получает в том случае и по тем культурам, по которым не менее половины звеньев перевыполнили установленную для них урожайность.

Размер дополнительной оплаты бригадира должен исчисляться следующим образом: вся сумма дополнительной оплаты, получаемая колхозниками тех звеньев, которые перевыполнили план урожайности, делится на число колхозников всех звеньев бригады, за которыми закреплены площади посевов технических, пропашных, зерновых и других культур, и полученная средняя будет составлять дополнительную оплату бригадира.

12. Установить председателю колхоза за перевыполнение колхозом плана урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства дополнительное начисление трудней и выдачу денежной доплаты в следующих размерах:

За перевыполнение плана по урожайности и продуктивности животноводства

В среднем по всем зерновым культурам

По всем техническим и овощным культурам, за исключением тех, по которым не предусмотрено премирование колхозников данным и специальными постановлениями и договорами

По двум и более животноводческим фермам.

13. Установить, что за перевыполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур по колхозу агроном, полевод колхоза, а за перевыполнение плана продуктивности животноводства — зоотехник колхоза, получают дополнительную оплату в размере 70 процентов дополнительной оплаты, установленной за эти достижения для председателя колхоза.

14. Выдачу дополнительной оплаты натурой и деньгами, причитающейся колхозникам за перевыполнение плана урожайности и заданий по продуктивности животноводства, производить после выполнения колхозом обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, засыпки семенных, фуражных, страховых и других общественных колхозных фондов, одновременно с распределением доходов в колхозе.

Выдачу натурой молока, овощей и другой продукции, которая не может долго сохраняться, производить в течение года в порядке авансирования в сроки, установленные правлением колхоза, в зависимости от выполнения государственных обязательств.

полнительную оплату по культурам, закрепленным за звеньями, бригадир получает в том случае и по тем культурам, по которым не менее половины звеньев перевыполнили установленную для них урожайность.

Размер дополнительной оплаты бригадира должен исчисляться следующим образом: вся сумма дополнительной оплаты, получаемая колхозниками тех звеньев, которые перевыполнили план урожайности, делится на число колхозников всех звеньев бригады, за которыми закреплены площади посевов технических, пропашных, зерновых и других культур, и полученная средняя будет составлять дополнительную оплату бригадира.

12. Установить председателю колхоза за перевыполнение колхозом плана урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства дополнительное начисление трудней и выдачу денежной доплаты в следующих размерах:

Размер перевыполнения плана	Дополнительно начисляется в проц. к установлен. ежемесяч. оплате в трудней и денежной оплате
до 10 проц.	15 проц.
от 11 до 25 проц.	25 проц.
свыше 25 проц.	40 проц.

до 10 проц.	15 проц.
от 11 до 25 проц.	25 проц.
свыше 25 проц.	40 проц.

15. Рекомендовать колхозам сохранять уже существующие звенья, закрепив за ними, а также за вновь комплектуемыми звеньями, как правило, не более 2—3 культур, а в колхозах, где за звеньями будут закрепляться и зерновые культуры, — не более 3—5 культур на срок не менее одного года.

Учитывая, что звеньевой работает наравне со всеми колхозниками звена и вместе с тем руководит звеном, рекомендовать колхозам за руководство звеном начислять звеньевому ежемесячно трудней в размере 2—3 процента от общего количества выработанных трудней всеми членами звена.

16. В связи с настоящим постановлением считать утратившими силу по Горьковской области:

а) п. 13 постановления Совнаркома СССР от 3 апреля 1938 года № 434 „О мероприятиях по подъему урожайности и улучшению качества волока и семян льна-долгунца“ (С. П. СССР 1938 г. № 15, ст. 94) и п. 38 постановления Совнаркома СССР от 23 июня 1938 г. № 775 „Об уборке урожая 1938 года“ (С. П. СССР 1938 г. № 29, ст. 183)

в части указаний о порядке премирования звеньевых и членов звена;

б) п. 7 раздела IV постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 1. VIII. 1940 г. „Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов“ (С. П. СССР 1940 г. № 20, ст. 483) в части указаний о порядке распределения премий-надбавок внутри колхоза;

в) п. 2 раздела «Г» постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 29. I. 1940 г. № 155 „Об обеспечении семенами многолетних трав посевных площадей 1940 года и о дальнейших мерах по развитию семеноводства клевера, люцерны, житняка и тимфеевки“ (С. П. СССР 1940 г. № 3, ст. 80) в части выдачи премий-надбавок колхозникам;

г) п. „б“ ст. 3 постановления Совнаркома СССР от 19. III. 1938 г. № 349 „О мерах по повышению урожайности картофеля в 1938 г.“ (С. П. СССР 1938 г. № 14, ст. 86);

д) п. «б» ст. 9 постановления Экономсовета при Совнарге СССР от 15. II. 1939 г. № 119 „О развитии овощеводства и свиноводства в пригородной зоне Москвы, Ленинграда, Горького, Свердловска, Баку и в промышленных районах Сталинской и Ворошиловградской областей“.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

5 марта 1941 года

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Исполком райсовета принял решение «О призыве колхозной и другой сельской молодежи в школы ФЗО лесной промышленности и промышленности стройматериалов». В период с 20 марта по 5 апреля с.г. в районе будет призвано (мобилизовано) 40 человек мужского пола в возрасте 17 лет.

Правления колхозов обязаны (согласно плана на каждый колхоз) выделить определенное количество молодежи для обучения в школах ФЗО.

Созданы призывная и медицинская комиссии.

Лица, желающие поступить в школы ФЗО добровольно, подают заявления в районную комиссию при исполкоме райсовета.

Решение исполкома райсовета обязывает правления колхозов снабдить призываемых, за счет колхоза, верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья, продуктами питания на время следования в пути до места назначения, предоставить призываемым средства передвижения до железнодорожной станции.

Пионеры соревнуются

Пионеры Кечасовской средней школы вызвали на социалистическое соревнование пионеров Салганской средней школы.

Пионерские отряды и звенья взяли обязательство в этом году не иметь ни одного пионера-второгодника.

В. Шемарулин.

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий)

На албанском фронте 8 и 9 марта происходили оживленные военные действия. Особенно активные операции развертывались в центральном секторе фронта. По сообщению афинского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, греки ведут в настоящее время сильное наступление на Тепелене.

Продолжаются также налеты германской авиации на Мальту. Рано утром 9 марта германские самолеты бомбардировали аэродром и ангары на острове.

В Северной Африке военные действия происходили в районе укрепленного оазиса Джарабуб. Итальянская артиллерия, отмечается в итальянской сводке, обстреливала в бегство мотомеханизированные части англичан, пытавшиеся приблизиться к оазису. Итальянские самолеты бомбардировали военные сооружения в Бенгази, воздушные и морские базы англичан в Киренаике. 8 марта отряды германских самолетов обстреливали из пулеметов скопления транспортных средств англичан. Английские самолеты бомбардировали Триполи и Зуара.

В Восточной Африке основные военные действия происходят в

Абиссинии. Английские части наступают на Итальянского Сомали в Абиссинию по двум дорогам, ведущим в Аддис-Абебу и Харар.

В Итальянском Сомали, как сообщает агентство Рейтер, английские войска занимают территорию в 100 тысяч квадратных миль. Итальянцы потеряли в Сомали убитыми и ранеными 21 тыс. человек.

Как сообщается в сводке германского командования, основной удар германской авиации днем 9 марта и в ночь на 10 марта был направлен против Лондона, соседних с ним графств и некоторых пунктов в Южной Англии и Шотландии.

Сообщая о последних налетах английской авиации на важные в военном отношении объекты в Западной Германии, авиационный обозреватель английской газеты „Санди таймс“ пишет, что английская авиация применяет новую тактику. Небольшие соединения английских бомбардировщиков действуют в сопровождении сильного эскорта истребителей. Это дает бомбардировщикам возможность произвести бомбардировку с точностью и без помех.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.